

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4277

CACERES, DOMINGO 11 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 262

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 10 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION. — Sector de Huesca: Ligeros tiroteos. En el sector de A'rbierre, se ha cogido al enemigo 25 muertos, 40 fusiles y una ametralladora.

SEXTA DIVISION.—Frente de Santander: Un ataque enemigo a Sargentos de Lora fué rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

Frente de Vizcaya.—En el sector de la Peña de Amboto el enemigo intentó un ataque contra las fuerzas de aquel frente, siendo envuelto por las tropas nacionales que le destruyeron poniéndole en fuga.

OCTAVA DIVISION. — Tiroteos sin importancia.

DIVISION DE AVILA. — Ataques enemigos en los sectores de Robledo y Las Navas, fueron rechazados causando muchas pérdidas.

DIVISION DE SORIA.—Nuestra caballería ha llevado a cabo un reconocimiento ofensivo cogiendo al enemigo varios muertos, fusiles, un lanzabombas, 2.000 cartuchos y variado material de guerra.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sector de la Cuesta de las Perdices-Aravaca: El enemigo ha hecho desesperados ataques en este frente protegido por numerosos tanques rusos, fracasando en todos sus intentos y haciéndosele por nuestras fuerzas una verdadera carnicería. Se le han cogido 5 tanques y abandonó centenares de muertos. En el sector de la Casa de Campo empezaron los ataques a las 16 horas con fuertes masas de infantería, protegidos por 32 carros rusos. Nuestras fuerzas los rechazaron con toda energía deshaciendo materialmente dos batallones extranjeros y el llamado de «Campesinos». A las 19 horas un nuevo ataque de menor intensidad a la Cuesta de las Perdices por fuerzas extranjeras perfectamente uniformadas, ataque que fué también rechazado abandonando el enemigo en nuestro poder más de cuarenta muertos. A las 20'15 un grupo enemigo de los rechazados en la Cuesta de las Perdices, desorientado fué a infiltrarse en los atrinchamientos guardados por la Faanga de Castilla, que los dejó acurrar y aniquiló, quedando sobre el terreno 30 muertos extranjeros. Otro importante grupo tocó en los atrinchamientos de la cuarta bandera y fué así mismo aniquilado. Un convoy de cincuenta camiones que se dirigía por la dehesa de la Villa hacia el Pardo con refuerzos, fué sorprendido y destruido por el fuego de nuestras baterías. En el sector de La Marañosa, un ataque en la noche de ayer fué rechazado, cogiéndose al enemigo 27 muertos con sus armas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba han sido atacados los subsectores de Peñarroya y Villaharta, siendo el enemigo rechazado energicamente por nuestras tropas causando numerosas pérdidas y deshaciendo con el fuego a uno de los batallones atacantes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido destruido un avión en Andújar y varios en el aerodromo de Reus.

Son falsas cuantas noticias publican los partes rojos de destrucción de aviones nuestros en Málaga, pues las únicas víctimas que causan sus bombardeos en nuestra retaguardia son mujeres, niños y personas civiles ya que los puntos militares, por estar defendidos, no se atreven a atacar.

Salamanca, 10 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General Segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar

DONATIVOS

50 pesetas de una función benéfica en Riolobos.

250'40 pesetas, señoras maestras y maestras de Madrigal de la Vera, Producto de una función infantil.

50 pesetas mayordomo de la Virgen de Salobrar don Germán Amor Daz de Jaral de la Vera.

302'65 pesetas, sueldo íntegro del mes de la maestra de Pozuelo, doña Cipriana Martínez Batuecas.

Doña María Rubio Tardío, de Abertura: 6 tohallas 2 mantas 15 mudas, 30 calcetines y 21 pañuelos.

MATERIAL QUIRURGICO Y SANITARIO DONADO POR CATOLICOS IRLANDESES

4 mesas de quirófano.

50 cajas de clorhidrato de morfina.

25 cajas de clorhidrato de cocaína.

40 frascos de 25 gramos cada uno, de hidrocotato morfina.

18 cajas, con 12 tubos de 20 tabletas de sulfato de morfina.

4 frascos de 25 gramos de fosfato de codeína.

4 frascos de hidrocotato de etilomorfin.

4 frascos de hidrocotato de cocaína.

10 cajas de 250 gramos de opio en polvo.

Mil gracias a los donantes.

Cáceres 10 de abril de 1937.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Los vascos han asesinado a todos los sacerdotes que no sentían el separatismo

Y quieren mantener la farsa de llamarse católicos!

Salamanca.—Crónicas que el enviado especial del Cuartel General, Tebib Arrumi, envía desde el frente de Vizcaya:

El pueblo de Ochandiano está en el justo medio del límite de la provincia de Vizcaya con Alava. Su iglesia, es un mudo testigo contra las falsedades de los separatistas de Bilbao; pues aunque distante 8 kilómetros de las antiguas líneas de combate, el templo ha sido deshecho y profanado por los milicianos.

Centenares de aldeanos huyen del terror rojo, acogiéndose a nuestras filas; por ellos empiezan a conocerse de asesinatos de sacerdotes en Vizcaya. Nos refieren que en un pueblecito próximo, del que no damos el nombre por no comprometer a los familiares de quien nos facilita estos datos, fueron asesinados dos sacerdotes por el delito de no sentir el separatismo.

Gentes bien informadas nos dicen que lo sucedido en Vizcaya es que han sido asesinados todos los sacerdotes que no sentían el separatismo.

Bastan las declaraciones de los prisioneros para formarse un cuadro exacto de lo ocurrido, y el cuadro se complementa con lo que relatan los aldeanos.

Los rojos separatistas, con su desorden y anarquía y el ejercicio del pillaje y el saqueo, llevaron al desastre a todas las clases sociales en beneficio de unos pocos indeseables.

Los aldeanos, dicen que eran tratados a golpes. Las milicias ca-

recían de orden y disciplina. A frente de ellas, hombres sin valor que se hacían obedecer con malos tratos.

El triste aspecto de estos aldeanos impresionó a los periodistas extranjeros que hacen información en este frente. Muchos de ellos cuentan 16, 19 y 25 años, pero representan 20 años más todos. Refieren las cosas tremebundas que le auguraban los separatistas si se pasaban a nuestras filas.

No salen de su asombro al verse sanos y salvos en nuestras filas. Se les ha preguntado por distintas personas, cómo se encuentran, y contestan siempre «muy bien». Millares de compañeros—dicen—se pasarían a los nacionales si conocieran a éstos y no se les engañara y vigilara como se hace por parte de los separatistas. Ahora, se les dá café con leche, judías, patatas, carne y medio kilo de pan blanco a cada uno.

Los periodistas extranjeros han podido comprobar la diferencia que existe entre el aspecto de estos pobres hombres y el de algunos soldados que están en los mismos locales que ellos por haber cometido algunas faltas.

El caso de algunos de esos prisioneros inspira lástima, son almas degradadas por ambiciones extrañas y envenenadas por la mentira. —EL TEBIB ARRUMI.

En caso particular

se admiten huéspedes.—Pizarro, 16, primer.

Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Mojin o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42

Disposiciones Oficiales

La devoción a la Inmaculada en las Escuelas

Burgos.—La comisión de Cultura y enseñanza de la Junta Técnica del Estado ha dirigido una orden circular a los inspectores jefes de 1.ª Enseñanza, a los directores de las Escuelas Normales y de Graduadas sobre el fomento de la devoción a la española advocación de la Inmaculada Concepción.

1.º Que en todas las Escuelas sea colocada una Imagen de la Virgen, preferentemente en la española advocación de la Inmaculada Concepción.

2.º Durante el mes de Mayo los Maestros harán con sus alumnos las prácticas del mes de María.

3.º Todos los días al entrar en la escuela saludarán diciendo: «Ave María Purísima» y los maestros contestarán: «Sin pecado concebida».

4.º Los maestros invocarán todos los días con los alumnos a la Virgen para impetrar de Ella el término de la guerra.

Firma esta disposición el vicepresidente de la Comisión de Cultura, Enrique Suñer.

EL CANJE DE LOS BILLETES DE 500 Y 1.000 PESETAS ESTAMPILLADOS POR LOS DE LA NUEVA EMISION

Burgos.—La Comisión de Hacienda de la Junta Técnica ha dado también una disposición relativa al canje de los billetes estampillados de 500 y 1.000 pesetas por los de la nueva emisión en la que se determina lo siguiente:

1.º Desde el día 15 del corriente mes se procederá en todo el territorio liberado al canje de los billetes correspondiente a las series de 500 y 1.000 pesetas por los de la nueva emisión de 21 de noviembre de 1936.

2.º Que para facilitar el canje cuando el importe de los billetes sea de diez mil pesetas se hará su ingreso en la cuenta corriente del interesado en los establecimientos de crédito.

La presentación de billetes para el canje se hará exclusivamente en el Banco de España.

De la suma que se ingrese en cuenta corriente podrá disponerse el libramiento sin las restricciones en vigor.

Oportunamente se dirá cuando ha de cerrarse el plazo del canje.

Propaganda EXTREMADURA

Información nacional

Después de las derrotas de los marxistas en la semana pasada nunca estuvimos tan cerca de la victoria como en estos momentos

MANIFESTACIONES DE PROTESTA EN MADRID CONTRA EL ENVIO DE FUERZAS A OTROS FRENTES

Córdoba.—Algunos prisioneros cogidos al enemigo declaran que en los últimos días al enviarse milicianos a otros frentes de guerra, se han registrado en Madrid grandes manifestaciones de protesta.

En las manifestaciones formaban gran número de mujeres que a grandes gritos pedían que no se mandaran más hombres al matadero.

LAS BAJAS SUFRIDAS POR LOS ROJOS EN MADRID SE CALCULAN EN MAS DE 6.000

Frente de Madrid.—Las bajas sufridas por los rojos en sus ataques del día de ayer se calculan en más de seis mil, de los que tres mil son muertos.

La mayor ofensiva de las desencadenadas por los rojos hasta hoy ha terminado con el mayor fracaso, lo que no será obstáculo para que las radios marxistas comiencen en seguida a cacarear victorias fantásticas, según tienen por costumbre.

Ya nos tienen acostumbrados a convertir en triunfos las catástrofes que los picatostes bolcheviques no pueden evitar.

ANTE EL RETROCESO DE LOS SEPARATISTAS NUESTROS TROPAS HAN PERDIDO YA EL CONTACTO CON ELLOS

Frente de Bilbao.—Las tropas nacionales que después de la ocupación del Puerto de Urquiola avanzaron tres kilómetros situándose cuatro de Durango, han perdido ya el contacto con el enemigo ante la huida de éste.

Después del ligero tiroteo registrado ayer tarde, los rojos no han vuelto a dar señales de vida.

Los requetés del Tercio de San Ignacio bajaron al valle sin encontrar milicianos.

La situación de éstos se ha agravado considerablemente para los separatistas con la toma de Urquiola. El terreno a recorrer ya por los nacionales no ofrece para los vascos

posibilidades ni condiciones de refugio.

En los alrededores de Durango quedaron algunas fuerzas. Prisioneros hechos por nuestros soldados han confirmado este extremo diciendo que los separatistas construyeron allí trincheras en las que resistir a los avances nacionales.

Los aviones nacionales bombardearon las concentraciones y preparativos defensivos del enemigo.

A última hora los rojos han desistido de su propósito iniciando la retirada de este punto que consideraban como el único baluarte de Bilbao.

HA SIDO EVACUADO DURANGO

Frente de Vizcaya.—La evacuación de Durango ha sido el más importante acontecimiento de ayer.

Un campesino trajo la noticia de que a las dos de la tarde había presenciado la retirada de los milicianos de Durango hacia Bilbao.

SE CONFIRMA LA EVACUACION DE DURANGO

Ochandiano.—Se confirma la evacuación de Durango por los separatistas marxistas.

Unos sesenta habitantes de dicha población que han venido hoy a nuestras filas han comunicado que ayer partieron para Bilbao las fuerzas rojo-separatistas allí concentradas.

El traslado se hizo en camiones y trenes.

También huyeron con las tropas los autores de crímenes y saqueos.

BANDERAS BLANCAS Y NACIONALES EN DURANGO

Ochandiano.—Durango espera la llegada de las tropas libertadoras. Hoy han aparecido sus edificios poblados de banderas blancas y bicolors.

Ayer en la iglesia situada en el Puerto de Urquiola se da dicho misa por primera vez. Nuestros soldados la oyeron de rodillas.

QUIEN ROBA A UN LADRON...

Vergara.—Han sido robadas al llamado ministro de la Gobernación de la república vasca, Telesforo Muñoz, objetos de plata, esculturas y cuadros de arte que figuraron en la exposición internacional de Sevilla y que él había adquirido por el mismo procedimiento que los que ahora se los han llevado.

UNA HERMANA DEL GENERALISIMO DONA 450 GRAMOS DE SANGRE A UN HERIDO DE GUERRA

Sevilla.—Pilar Franco, hermana del Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha donado 450 gramos de sangre para hacerle transfusión a

un soldado a quien hubo necesidad de amputarle una pierna.

LA FALTA DE VIVERES EN SANTANDER

Vitoria.—Vascos huídos de Santander declaran que el problema del abastecimiento de la ciudad es cada vez más difícil.

A cada cuatro personas tienen derecho a medio litro de leche, dos kilos de remolacha y dos sardinas.

CHOQUES ENTRE FASCISTAS Y MARXISTAS EN TANGER

Tanger.—A las tres de la tarde se ha registrado un encuentro entre fascistas y miembros del Frente Popular de esta ciudad.

Resultaron cuatro heridos, tres de ellos de arma de fuego y uno de casco de botella.

La policía se personó en el lugar del suceso.

DOS DIAS MAS COMO LOS PASADOS Y MADRID SERA NUESTRO

Avila.—La ofensiva desencadenada por los marxistas en el frente de Madrid, ha tenido como consecuencia una de las más grandes derrotas sufridas por el enemigo.

Un oficial de enlace que acaba de llegar a esta ha dicho: «Miajás se ha jugado la última carta en Madrid y la ha perdido. Nunca estuvimos tan próximos de la victoria como en estos momentos. Dos días más como estos, y los rojos sin conseguir reorganizarse y Madrid será nuestro.»

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 60 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos. Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.

A LOS CATOLICOS DE CACERES

La beca «Virgen de la Montaña»

Como se decía anteayer en este diario, hoy domingo en todas las iglesias de la capital y durante la misa y fiesta en el Santuario de la Patrona se recogerán los donativos que los fieles quieran entregar con destino a la beca «Virgen de la Montaña», fundada a objeto de costear la carrera a un seminarista de Coria.

La hidalguía y munificencia de los católicos cacereños, tantas veces demostrada acudirá sin duda a contribuir a esta empresa tan noble y a rusta, puesta bajo la adoración de la Patrona de Cáceres.



Plaza de Toros de Cáceres

El día 18 de Abril de 1937

Monumental corrida de ocho toros

Organizada por F. E. de Cáceres, a beneficio de los Comedores y Hospitales que instalará en Madrid

Fuentes Bejarano

Domingo Ortega

Antonio García (Maravilla)

Curro Caro

Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros

¡CACEREÑOS! ¡BUENOS ESPAÑOLES!

¡¡POR MADRID Y POR EL FRENTE!!

El 18, todos a Cáceres y a los toros

C. I. C.

Cámaras Inter nacional del Comercio

COBRO DE CREDITOS MOROSOS

INFORMES COMERCIALES

CACERES

DELEGACION: Avenida de M. Cervantes, 40, bajo

CORRESPONSALES EN TODA EL MUNDO

El dominio del mar, factor preponderante en la guerra civil española

Tres fases de la guerra marítima.—Predominio gradual y progresivo de la flota de Franco.—La escuadra roja embotellada en Cartagena

El ilustre publicista Jean D'Agraves publica en el último número de la gran revista francesa «L'Illustration», el siguiente interesantísimo estudio sobre la situación de las flotas contendientes en la actual lucha: Un examen imparcial y puramente cronológico de las operaciones en el mar—durante la actual contienda española—nos hace ver grandes analogías entre la lucha marítima actual y la de la guerra de Secesión americana.

Al principio de la guerra, en julio de 1936, la mayor parte de la escuadra española estaba concentrada en el gran puerto de Cartagena. Por un error inicial que tan caro costó, parece que la armada no estaba trabajada por los emisarios activos del movimiento insurreccional. Nadie duda hoy de que un gran número de oficiales de la Marina de Guerra se hubieran enrolado voluntariamente a los nacionalistas, si desde el anuncio del rompimiento de las hostilidades por el general Franco, los comités de marineros no se hubieran constituido tan pronto en la mayor parte de las unidades de la escuadra y no se hubiesen arrogado a sí mismos el mando de las mismas. Fenómeno parecido al que se produjo al principio de la revolución francesa, con las mismas repeticiones que después del encarcelamiento de unos 400 oficiales y de su inmediata ejecución, seguida de la de otros muchos, el valor militar efectivo de los barcos bajó considerablemente.

Mandada por el ex capitán de corbeta Manuel Buiza, que tomó el título de almirante, la escuadra gubernamental servida por algunos oficiales subalternos, constituía una fuerza naval capaz de influir poderosamente en las operaciones terrestres; tenía esta un crucero moderno, el «Jaime I»; tres cruceros, el «Cervera», el «Libertad» y el «Méndez Núñez»; doce grandes torpederos, el «Lepanto», «Barcáiztegui», «Churrucá», «Galiano», «Gracia», «Antequera», «Miranda», «Elcano» y «Ferrandiz»; tres pequeños buques y once submarinos.

La falta de autoridad de los oficiales y el relajamiento de toda disciplina a bordo, juntamente con la ausencia de estados mayores competentes constituían un más que serio handicap.

La falta de un mando que fuera irremediable una vez que los barcos comenzaron a salir por el Estrecho de Gibralt-

ar para impedir el paso de los barcos «rebeldes» y a hacer demostraciones ante las poblaciones de Marruecos que se sumaron al movimiento.

Aunque poco eficaces, como mal mandadas que estaban, las fuerzas navales del Gobierno de Madrid, sin embargo, al principio del movimiento hicieron abortar la acción de las tropas a Mola y a Queipo de Llano e impidieron el paso de las tropas marroquíes de Franco.

De hecho todos los focos nacionalistas de la costa levantina fueron rápidamente sofocados gracias a ellas y los transbordos nocturnos del Tercio y Regulares fueron muy precarios si no prácticamente imposibles, al menos por vía marítima.

No obstante esto, algunas unidades que estaban en el Ferrol y en Cádiz, quedaron desde el principio en manos de la oficialidad adicta al levantamiento nacional. Fuerza pequeña sobre el papel, pues estaba integrada por un acorazado, el «España»; cuatro cruceros, el «Canarias», el «Balears», el «Almirante Cervera» y el «República»; un torpedero modernísimo, el «Velasco», dos muy pequeños además de viejos y tres o cuatro cañoneros. Excepción hecha del «Cervera» y el «Velasco», que fueron habilitados en el espacio de pocos días, eran barcos que se hallaban en dique seco, en transformación; otros, como el «Balears» en construcción y con efectivos reducidos.

De la posición respectiva de los adversarios se desprende que el dominio del mar pertenecía entonces prácticamente a los gubernamentales.

Esto debía durar dos meses, en el curso de los cuales sólo cinco barcos lograron pasar con éxito 3.000 legionarios de Melilla a Tarifa, el día 5 de agosto. Fueron atacados esos barcos por el torpedero «Lepanto», pero sus ataques fueron rechazados por la aviación nacionalista.

En este tiempo las fuerzas navales del Gobierno de Madrid pudieron desembarcar libremente sus tropas en Mallorca y repatriar sin obstáculos el cuerpo expedicionario derrotado, mientras otras unidades gubernamentales detenían en el Atlántico y en el Mediterráneo a los barcos sospechosos de avituallar al enemigo.

JEAN D'AGRAIVES
(Continuará)

DEL SERVICIO AGRONÓMICO

Las campañas contra la langosta

Próxima la avivación de la plaga de langosta, se hace preciso que por las Juntas Locales de Informaciones Agrícolas, encargadas por la Ley de Vigilancia y dirección de las campañas contra dicha plaga en sus términos municipales y por los particulares en sus fincas, tome las medidas necesarias para dar comienzo a su extinción, tan pronto hagan su aparición los insectos pues de la prontitud en acudir a extinguirlos, depende principalmente el éxito de la campaña y su menor costo.

A este fin tan pronto se tenga noticia de la avivación de la langosta en el término municipal, la Junta Local notificará inmediatamente a los propietarios y colonos en su caso o sus representantes, requiriéndoles para que en el término de cuatro días manifiesten si optan realizar por sí o de su cuenta los trabajos de saneamiento y si agotado el plazo concedido no los hubieran empezado, así como también en el caso negativo a realizar el obligado saneamiento, la Junta local hará los trabajos a expensas del interesado, pasándole una vez terminado, cuenta justificativa de los gastos con el visto bueno del Ingeniero Jefe de esta Sección Agronómica.

Para las atenciones necesarias de campaña y previsión de medios para casos de urgencia, las Juntas Locales de los términos municipales infestados, formularán obligatoriamente los presupuestos que autorizan los artículos 70 y 71 de la Ley de Plagas del Campo de 21 de Mayo de 1908, tomando como base los estados de acotamiento de la campaña de invierno. Mencionados presupuestos se remitirán por las Juntas Locales a esta Sección Agronómica para una vez informados por el Ingeniero Jefe de la misma, someterlo para su aprobación definitiva al Excmo. Señor Gobernador Civil de la provincia. Las cuentas justificativas de la inversión del citado presupuesto, se enviarán igualmente las Juntas Locales a esta Sección para que previo informe del señor Ingeniero Jefe acuerde el Excmo. Sr. Gobernador, sobre su aprobación.

Con el fin de que la campaña de extinción se pueda realizar en las mejores condiciones posibles, se acuerda a los interesados, que la mayor economía y eficacia se obtienen atacando al insecto tan pronto haya nacido, aumentando su precio y difundidas a medida que crece, se desarrolla y se disemina y recomendado como eficazísimo sobre todo en ese primer período de su vida, el empleo de los cebos (salvato) y pulverizaciones arsenicales, cuyas fórmulas, preparación y modo de empleo se facilitará y enseñarán por esta

Horario y programa de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

- Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos
- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

Café VIENNA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Sección tanto a las Juntas como a los particulares que lo soliciten.

Los dueños, arrendatarios, colonos y guardas de las fincas infestadas tienen la ineludible obligación de dar cuenta a las Juntas locales de la aparición de la plaga en las mismas, estando dispuesto a exigirles la responsabilidad que la Ley determina, caso de incumplimiento.

Las circunstancias especiales por las que atraviesa España, impiden que el Estado, al igual que otros años, pueda acudir en auxilio del agricultor perjudicado proporcionándole parte de los elementos indispensables para la campaña de extinción de la plaga; no obstante espera del patriotismo de todos que con su esfuerzo y aportación han de compensar dicha omisión, evitando de esta forma los perjuicios que por abandono o negligencia pudieran ocasionarse en la próxima cosecha.

Cáceres 7 de abril de 1937.
El Ingeniero Jefe,
LEON BARANDIARAN

Para Boscillos especiales La Mellorquina

Center los boscillos zarzosa y papular Wamba a la manzanilla ligada natural, Unión Yari, salicilolón lomo y tuercas. Crecen 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba mollos profetas, pastel zarzosa y Yemas de San Jorge nos exclusivos de está casa

General España, 4 — Teléfono, 254

Cozadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Robino de Gohino Diez CACERES

Industria de Hierros y Viguetas para construcciones

LA ARABIA

torrefacción de Cafés Lucas Boticario
fabrica de Chocolates de CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS

Ultramarinos, Rosas y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 24

DE LOS PUEBLOS

El dinero que se le halló al curandero de Casar de Palomero
80 arrobas de plata, 10.000 pesetas en calderilla y 150.000 en billetes

El día 29 del pasado marzo se celebró en la parroquia de Santa María, de ésta, una función religiosa, costeada por la Juventud Católica femenina, en desagravio del sacrilegio cometido quemando el retablo artístico del altar mayor, esparciendo las Sagradas Formas y robando el cáliz, que no ha sido encontrado no obstante las investigaciones hechas.

Acudieron muchísimos fieles, especialmente señoras, y fueron numerosas las comuniones.

El párroco, señor Rodríguez Trinidad, dirigió a los asistentes una sentidísima plática, recomendando la petición del perdón para los que ya están pagando su pena y porque se arrepientan aquellos que, con sus malos consejos y predicaciones, contribuyeron al sacrilegio y barbarie de los autores.

A FAVOR DE LOS HERIDOS DE GUERRA

Nuevamente hemos de insistir en la conveniencia de prepararse para la instalación de camas con destino a los heridos de guerra, por aproximarse el verano, en el que tendrán que ser evacuados a zonas más frescas que en las que están hoy instalados la mayoría de los hospitales.

Contando con los ofrecimientos ya hechos, y habilitando los hermosos locales de las escuelas públicas, locales de construcción antigua, de paredes gruesas, impenetrables al calor, podrían colocarse, por lo menos, unas 250 camas.

Antes de que se aproxime más la estación estival, convendría estudiar este asunto y hacer las reformas que sean necesarias, no sea que llegue el momento y nos encontremos con que no pueden instalarse.

EL CURANDERO DEL CASAR DE PALOMERO

Por tratarse de un caso excepcional, hemos de comunicar a nuestros lectores el caso ocurrido en el Casar de Palomero con motivo del atesoramiento de la plata.

En dicho pueblo existe un curandero que adquirió gran fama hace unos años y que aun ahora sigue explotando la credulidad general de las gentes.

Registrada su vivienda, nos dicen que le han sido encontradas unas OCHENTA ARROBAS DE PLATA, DIEZ MIL PESETAS EN CALDERILLA y unas CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS EN BILLETES. Y se dice—aun cuando esto no podemos asegurar si es cierto—que bastante oro.

El tal curandero, que tiene aspecto de pordiosero, no se inmutó lo más mínimo y acompañó, cantando, a las fuerzas que conducían tan rico tesoro, como si el asunto no fuera con él.

Nada sabemos del castigo impuesto; pero sí que le fué decimada la plata y calderilla.

Este importante servicio ha sido efectuado por el cabo de la Guardia civil jefe del grupo de Coria, don Antonio Manzano, con fuerzas a sus órdenes y no la policía como por error se ha dicho en otras informaciones.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar, a su paso por ésta, a don Jesús Lumeras Muñoz, nuestro querido paisano, recientemente ascendido a comandante, por lo que le damos la más cordial enhorabuena deseándole muchos triunfos en su nuevo grado.

También vino a descansar tres días don Francisco Almazán, juez de Instrucción de ésta, que voluntariamente está en el frente de Segovia.

Le deseamos siga con la suerte que hasta ahora le ha acompañado.

Sigue mejorando de la amputación que sufrió, don Arsenio S. Matas. Lo celebramos de todas veras.

EL CORRESPONSAL

Hervás, 7 de abril de 1937.

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

SERRADILLA

Constantina Blázquez Mateos, un colgante oro de ley, cinco pares de pendientes (uno de ellos roto y una gargantilla, oro bajo).

Eiodora Bejarano Bravo, una gargantilla con venera, oro bajo.

Margarita Mateos Vivas una gargantilla con venera, oro bajo.

Ade'a Serrano, una gargantilla con colgante oro bajo.

Florencia Martín Serrano, tres pares de pendientes y una gargantilla con cruz, oro bajo.

Teresa Juana Barbero, un par de pendientes, una gargantilla y dos trozos de una cruz oro bajo.

Teodora Barbero Baquero, una gargantilla, oro bajo.

Hipólita Baquero Morales, un par de pendientes rotos, oro bajo.

Prudencia Belbis, seis pares de pendientes (uno de ellos roto) y dos sortijas (una de ellas rota, oro bajo).

Fidela Recuero, dos pares de pendientes oro bajo.

Margarita Mateos González, una gargantilla con cruz oro bajo.

Sinforiana Fernández, un par de pendientes, oro de ley.

Florencia Barbero, un par de pendientes y una gargantilla, oro bajo.

Zacarías Barbero, un par de pendientes, oro de ley.

Teodora Fernández y Fernández, dos ajustadores, tres sortijas, cuatro medallas oro de ley, una cadena reloj, una sortija y un afilete oro bajo.

Se necesita Un chico para mostrador. Informarán. Pescadería Zaragoza.

El servicio de información sobre residentes en Madrid

SE HACE EXTENSIVO A LAS POBLACIONES QUE SE VAYAN LIBERANDO

Valladolid.—Se ha ordenado que las delegaciones creadas para informar sobre personas residentes en Madrid, una vez que éste fuera liberado por el glorioso Ejército Nacional amplíen su actuación a todas las zonas de los territorios nacionales que se vayan liberando.

Las peticiones de informe se dirigirán a la DIDREM de Valladolid a través de los respectivos ayuntamientos o centros oficiales, siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

Valor cristiano y lealtad de una doncella

Pamplona.—Por conducto fidedigno llega a nosotros un rasgo de altísimo valor cristiano y de lealtad acendrada, que debe constar en el libro inmortal de aquellos heroicos mártires que tan despiadada y cruelmente fueron despedazados entre las garras del monstruo rojo, que durante tanto tiempo tiranizó nuestra querida Málaga.

La joven doncella Asunción Cortijo Niño, que se hallaba al servicio de la distinguida dama doña Gracia de Campos Torreblanca, hija de los marqueses de Izuate, de ilustre memoria, como al llevarse los rojos presa a su señora, le dijeron: «Nada hay contra tí, quedas libre; pero a tu señora la mataremos», contestó valientemente: «No me apartaré de mi señora; prefiero morir antes que abandonarla en su desgracia».

Detenidas y conducidas ambas al siniestro comité de salud pública para prestar declaración, afirmó Asunción con viveza: «Yo soy católica, apostólica, romana, como mi señora; me siento orgullosa de acompañarla y quiero correr su misma suerte».

Y no paró aquí la virtud y el heroísmo de tan ejemplar doncella. Lograda que hubieron ambas la libertad, como la señora quedara tras sus gloriosos encarcelamientos reducida a la más espantosa miseria—pues le habían confiscado su casa y todo cuanto poseía—, la noble Asunción puso en sus manos los ahorros de toda su vida y siguió atendéndola con cariñosa solicitud hasta que por fin, después de mil zozobras y peligros, pudieron ambas, milagrosamente, escapar de la Málaga roja.

ALCANTARA

Feria de ganados

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de abril del corriente año una importante Feria de Ganados, de todas clases, en el sitio de Cosumbre.



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Table with financial data: Capital social y reservas... más de 137 millones de Pesetas; Primas recaudadas en España en 1.935... 38; Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935... 54; Valor de los inmuebles de su propiedad... 40.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

LA CHISPERA DEL GENERAL

Los marxistas intensifican sus campañas de embustes, pretendiendo así desfigurar la magnitud de los desastres

Sevilla, 10 (10 n).—Buenas noches, señores: A medida que los rojos se van viendo más apurados intensifican sus campañas de embustes, si es posible que estos embustes se intensifiquen, pues desde el primer momento adoptaron como sistema los de mayor calibre. No han hecho otra cosa más que dedicarse a esto: se puede afirmar sin temor a equivocarse que han batido todos los record de la mentira.

En estas campañas de mentiras y afirmaciones cooperan los periódicos y las emisoras extranjeras. Bien trabajan la remuneración que los marxistas españoles les adjudican a cambio de esas campañas. El producto de los robos llega hasta ahí: hay que convencerse que cuesta además muy poco trabajo desprenderse de parte de esos saqueos para entregarlos en mano de los semitas sin conciencia y sin espíritu que viven en el mundo a costa de la dignidad.

Hoy se dedican a decir que nos han batido, que nos han castigado, que nos han pegado y diezmados y qué se yo cuantas cosas más terminadas en «ados». Y dicen que estamos perdidos, que estamos buscando ya el medio de escaparnos, desmoralizados y rehuyendo la guerra.

A este propósito, como prueba de esta desmoralización, de esta cobardía y de este afán de escaparse que nos achacan, lee el general una carta recibida hoy mismo de un oficial de Telégrafos de Sevilla, oficial de complemento de Ingenieros y que se ofrece al general para que le lleve al frente que crea conveniente porque él quiere luchar donde muchos héroes dieron su sangre por la Patria.

Comenta el general la carta en cuestión y dice: ¿Verdad que es síntoma de desmoralización? Esta es la juventud española: no quiere seguir disfrutando este joven oficial de telégrafos de la paz del cumplimiento de su servicio, sino que quiere ir donde haya peligro, donde pueda ir a los caídos, donde pueda ser más útil a la Patria con un arma en la mano. Yo estoy orgulloso.

Repito que las campañas de embustes y mentiras de los marxistas son también intensificadas en el extranjero, a costa de los productos de los robos. Y en Francia por ejemplo en el mismo París, las reuniones de sindicatos, de asociaciones, de comités etc., se acuerda hacer lo posible porque estas campañas se intensifiquen y sean protegidas por las autoridades.

En París también el famoso Gran Oriente de la Ex-masonería española, porque será de China, pero no española, el famoso Martínez Birria, ha tenido el privilegio de lanzar un discurso por el micrófono junto con el cual hablaron otros personajes y capitanes, todos hermanos porque hijos predilectos de sus queridas mamás. Todos han coincidido en la idea: han tendido redes en Inglaterra para que se sume a esta campaña poniéndose abiertamente al lado de la democracia marxista.

Se han ocupado además de lanzar insultos contra Italia y Alemania. Pero resulta que Italia y Alemania se ríen de estas cosas y Martínez Birria y sus «hermanos» van a crepír de berriñche. Yo me acuerdo de aquel día: un perro ladraba a la luna y la luna se sonríe.

En Inglaterra se han tomado acuerdos sobre ciertas relaciones con el Gobierno de Valencia.

«Pero es posible que Inglaterra, que tiene sus representaciones conculcadas en la zona marxista que to-

ne conocimiento de todos los delitos, de todos los saqueos, de todos los robos, quiera acordar relaciones con ellos? ¿Es posible que piense en considerar como legítimo a esa cuadrilla de banderos? No puede ser democrática Inglaterra reconociendo autoridad en esta forma en el gobierno de Valencia que es la negación de la democracia. Esa pandilla de Valencia es la síntesis del latrocinio, de la indignidad, del asesinato.

Basta tener en cuenta lo que son esos rusos que cogemos prisioneros. Reconocen en absoluto todo lo que signifique dignidad humana. De hombres no tienen nada: son máquinas que se mueven al antojo de los adrones más caracterizados. Y eso pretenden hacer los marxistas. Por eso Majas ha declarado que los hijos no son de sus padres sino del Estado, o lo que es lo mismo: hijos de Lenin. Así por las buenas. Así quedará muy convencido el tripudo de la embajada de Bruselas, ese católico que armoniza teóricamente su catolicismo con las teorías comunistas ateas y sin Dios. ¿Verdad que es muy católico esto, escuero? ¡Mereces que te estripen, so sapo!

Haban los marxistas de la legitimidad de su gobierno. ¿Legitimidad? Es un absurdo hablar de eso cuando se aplica al gobierno de los banderos.

Lee el general unos artículos de la Constitución republicana que hablan de la libertad de conciencia de la propiedad y otros asuntos parecidos. ¿Puede considerarse, pues, como legítimo gobierno uno que en tal forma va en contra de esa constitución que dice ser el fundamento de sus actos? ¿Puede considerarse como legítimo un gobierno que autoriza el crimen, que asesina al mismo que roba, y consiente los robos que pone en manos de los asesinos el puñal para que dé muerte a las personas dignas de la patria a los valores de la Nación? ¿Esto no es un gobierno. Esto es una cuadrilla indecente de banderos comunes, sin estilo, sin arte siquiera de banderos, ladrones de baja estofa asesinos cobardes que se esconden tras de las esquinas para clavar los puñales en el corazón de los caballeros que dieron fama a la patria. Todos presidiables. No hay uno que pueda escogerse como modelo de dignidad, ni siquiera que conozca los resquicios de la misma. ¿Es este el gobierno legítimo con quien Inglaterra quiere acordar relaciones? ¡No, los ingleses no pueden hacerse tan bajamente solidarios de tanto delito, de tanto crimen!

Y como he hablado de mentiras antes, repito que estas se han intensificado de una manera pródiga. Dicen que nos han vencido estos días, que atacaron y nos dejaron aniquilados, imaginados combates que no

han existido más que en sus chinostros llenas de zoquetes.

¿Quieren ustedes más mentiras? Pues allá va una considerable.

Dice hoy la emisora de Jaén que el teniente coronel Redondo que se hallaba en el sector de Peñarroya al ser atacado por las tropas republicanas ha cedido y ha sido cogido prisionero con un grupo de requetés.

¡Embustes! Pues veréis. El teniente coronel Redondo se encuentra hoy en Lopera al mando de esa sección del valiente Requeté. Y es más: esos bravos requetés estaban defendiendo una arriesgada posición: que bombardearon los marxistas intencionalmente con intenciones de ocuparla, pero los requetés siguieron en sus puestos inmutables, como si no fuera con ellos. Se acercaron los marxistas, y los requetés, al mando del teniente coronel Redondo, seguían aún inmutables. Se acercaron del todo los marxistas, en su mayoría internacionales, y cuando ya les tuvieron a escasa distancia se lanzaron sobre ellos, acometiéndolos con tal furia que los quedaron deshechos completamente, sembrando el campo de cadáveres marxistas.

Como ven ustedes, lo que ha sido un triunfo de los requetés al mando del valiente teniente coronel Redondo, los marxistas lo han convertido con esa facilidad que ellos tienen en un fracaso, hasta afirmar que está prisionero, cuando se encuentra en su puesto tan bueno, dispuesto a dar muchos días de gloria al Requeté.

Por otra parte, es harto conocido lo ocurrido ayer en el frente de Madrid. Pues sin embargo las emisoras marxistas dan una serie de triunfos que quitan el hipo, hablan de una tremenda derrota que nos ha costado innumerable hombres y material, y otras muchas cosas por el estilo que sería demasiado prólijo enumerar.

La emisora de Vizcaya se queda sola también diciendo tonterías. Dicen ahora que nos rechazan; ocurre igual que cuando decían que nos rechazaban y nuestros soldados llegaron «a fuerza de fracasos» hasta la capital de España.

Lo más novelesco es que dicen que tenían elaborados unos proyectos que iban a poner en práctica inmediatamente, pero que el general Franco tuvo conocimiento de ellos y se adelantó. Por eso han fracasado pero que importa: solo con un poco de paciencia se arregla todo. No hay traes rotes que no se compongan. ¿Han oído ustedes alguna vez tjos más cínicos que estos separatistas vascos, que colaboran y mienten con los marxistas?

Y resulta que esos mismos separatistas se han separado o intentan separarse del gobierno de Aguirre. ¿Qué va a hacer solo ese pobre hombre de la chistera?

Hay también algo que me ha hecho reír con muchas ganas. En una de las noticias dicen «que la familia del general Queipo de Lano se ha escapado a Londres». Y luego, enseñada la corrobora diciendo: «por noticias que damos con todas las reservas, procedente de Gibraltar, sabemos que la familia del general traidor, Queipo de Lano, ha embarcado para Inglaterra.

¡Pobre de mí! Me han quedado solo. ¿No tienen compasión de mí? ¿Qué voy a hacer yo ahora? No hay derecho a eso.

Dicen también que avanzan los marxistas «ellos, los gubernamentales, leales, republicanos, etc. etc., hacia Peñarroya, Villaharta, Espiel y Pueblonuevo».

¡Qué miedo, mi tío! Esto parecen cuentos de «Pichi-Puchi». ¿?

Pero siguen en la perorata los de la radio de Jaén y se salen con esto: «Las tropas republicanas han atacado en tal forma las posiciones facciosas, que los soldados de Franco, acobardados y en vista de que habían fracasado todos sus intentos sobre Pozoblanco, engañados por el traidor Queipo se han dado a la desbandada, huyendo en distintas direcciones. Ni la violencia les detiene y son insuficientes las medidas que contra ellos se toman. No quieren seguir luchando. Muchos coches llegan constantemente a Gibraltar con huídos de la zona facciosa por miedo al castigo. Han sido traídos más legionarios y moros. Se marchan sin embargo. Pero no importa, porque serán reconocidos en todos los lugares de la tierra y recibirán el castigo de haber sido los mantenedores de una guerra cruel e injusta.»

¡Qué barbaridad! ¡Qué situación más terrible la nuestra!

Y aquí está la emisora de Madrid. Esta tampoco se queda chida. Dice que en «Marruecos se ven ahora unos uniformes muy raros, son soldados negros, según se afirma de la Somalia italiana. Dice también que hay muchos más extranjeros allí. Y termina diciendo:

«¿Qué nos puede a nosotros importar que traigan todos estos, si fracasaron veinte mil a emanes en Arganda, cuarenta mil en Guadaajara, los moros en Madrid, los legionarios en todos los sitios, y los demás soldados facciosos en distintos sitios también? ¿Qué nos puede importar a nosotros de eso cuando se ha puesto de manifiesto que todos los embustes de los facciosos en Vizcaya se encuentran con el muro infranqueable de los pechos vascos?»

¡La verdad! Yo no sé qué va a parar con tanta cosa. Están estos marxistas que dan miedo.

¿Por qué no se dan cuenta de lo que ocurre en Barcelona con la FAI-CNT, y la Esquerra? ¿No se han enterado de esto? ¡Pobrecillos!

Y ¿qué pasa en Valencia con eso del ejemplo de Álvarez del Vayo, el flamante ministro de Estado de esa pandilla de imbéciles? No se enteran por lo visto.

Hace el general algunas advertencias para que se enteren los rojos, sobre los bombardeos. Dice que cumplirá su palabra de bombardear cuando bombardeen, aunque le da pena de que paguen las culpas de los criminales quien además de esto sufren desde hace tanto tiempo los estragos de la tiranía marxista.

Y un camello: «¡Viva la Virgen de la Fuensanta!»

Otro: «Arriba los corazones. Cara sonriente y satisfecha, Monigote.»

Y nada más. Buenas noches, señores...

CANDELA Y COMPAÑIA
 SOCIEDAD LIMITADA
 CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YERBOS, CEMENTOS, CARIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (rubas, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

EXTREMADURA

Información Internacional

La Cámara de Comercio de Montevideo rompe sus relaciones con Valencia y reconoce el Gobierno del general Franco

INTENTANDO LA REFORMA DEL ALTO TRIBUNAL NORTEAMERICANO

Washington.—El presidente Roosevelt ha propuesto la reforma del alto tribunal norteamericano, habiendo surgido con este motivo cuestiones en las altas esferas legislativas. No obstante, la cuestión se ha sometido a discutir, habiendo obtenido mayoría inmensa de votos el presidente para llevar a cabo su propuesta.

COMENTARIOS A LA COTIZACIÓN DEL FRANCO

Londres.—En los medios internacionales financieros se comenta con interés la importante depresión del franco en la cotización de hoy.

La subida de los precios en todos los artículos ha influido grandemente en esta baja de tanta consideración.

UN AVIADOR ALEMÁN DESMIENTE LA NOTICIA DE SU MUERTE

Tánger.—Ciertos rumores e informaciones que habían publicado los periódicos extranjeros y las emigradas marxistas españolas de la supuesta muerte de un aviador alemán, muerto según ellos en combate aéreo al lado de los nacionalistas, han sido desmentidas por el interesado en telegrama enviado a un periódico de su país, diciendo que se encuentra en Tánger perfectamente de salud y dispuesto a desmentir en todo momento esos falsos infundios de los marxistas españoles.

LOS EFECTOS DE UNA HUELGA EN FRANCIA

París.—Los tranviarios de París que habían declarado la huelga por que no les concedían aumento de sueldo, al reintegrarse al trabajo, han cometido actos de sabotaje, consintiendo a todo el mundo que hiciera sus recorridos en los tranvías sin abonar el importe correspondiente.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL PARTIDO POPULAR FRANCÉS

París.—El jefe del partido popular francés, Doriot, ha hecho interesantes declaraciones sobre la situación actual de Francia.

Ha dicho que es una estafa para el país que el gobierno del frente popular siga apoyando al gobierno de Rusia poniéndose en su lado en las campañas en contra de la civilización, porque Rusia solo tiene un objetivo en todo esto: hacer que Francia sea el campo de una guerra facilitando así sus planes revolucionarios.

Termina sus declaraciones diciendo que es hora que Francia rompa ese lazo que le une con la U. R. S. S.

y caída el yugo vergonzoso que sobre ella tiene el poder moscovita. Hay que cambiar la política de Francia por otros derroteros.

EN FRANCIA SE PROVOCA PARA UNA GUERRA CIVIL

París.—Los periódicos de París publican fotografías interesantes de lo que está ocurriendo en los trabajos de la exposición colonial.

Estas fotografías manifiestan cómo los obreros comunistas han colocado en las obras de la exposición las banderas rojas.

«L'Action Française» dice que estas banderas son los estandartes de una guerra civil.

«L'Echo de París» califica este hecho de una provocación manifiesta que no deben olvidar todos los buenos franceses.

LOS OBREROS DEL CANADA EN HUELGA

Londres.—Con consecuencia de las huelgas que los obreros de distintos gremios han declarado estos días en Londres, se han declarado también los obreros del Canadá. Más de cuatro mil obreros se encuentran parados.

Las autoridades canadienses acusan al americano Lewis, presidente de los sindicatos de trabajadores norteamericanos de ser el causante de este estado de cosas, ya que es sabido tenía relaciones con los gremios del Canadá.

Se han dado órdenes para que sean movizadas las tropas necesarias con el fin de evitar revueltas y que se aumente el número de huelguistas, llevándose a cabo las correspondientes gestiones encaminadas a solucionar la huelga.

Los agentes de la policía montada trabajan intensamente en estas pesquisas, haciendo registros domiciliarios y hasta han procedido a la detención de los cabecillas de la huelga.

BLUM PRESIDE UNA REUNION DE FUNCIONARIOS MARXISTAS

París.—El presidente del Consejo de ministros del gobierno francés, M. Blum, presidió ayer una reunión de funcionarios marxistas, afiliados al frente popular, acordándose protestar energicamente contra las campañas que se dirigen al gobierno.

SE DECLARA EN PARIS LA HUELGA DE CERVECEROS

París.—En toda la región parisien se se ha declarado la huelga de los cerveceros.

Varios obreros de entre los más destacados recorren el territorio invitando a sus compañeros a que abandonen el trabajo, siendo también obligados a sumarse a la huelga los que trabajan en el ramo de la fermentación.

Ya han logrado apoderarse de algunas fábricas.

LA CAMARA DE COMERCIO DE MONTEVIDEO RECONOCE EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

París.—La Cámara de Comercio de Montevideo ha roto hoy sus relaciones con el gobierno de Valencia, reconociendo al del general Franco.

Esta medida ha causado grata impresión en todo el Uruguay y en la Argentina.

LA VISITA A ITALIA DEL DELEGADO DE TRABAJO ALEMÁN

Roma.—Como se dijo ha llegado a Roma, procedente de Venecia, el delegado de Trabajo del Gobierno de Reich.

acompañado del Hon. Janetti ha estado visitando el edificio del Instituto de Previsión Social.

Se ha trasladado luego a Milán para visitar la feria internacional de muestras que se está celebrando en aquella ciudad. Ha visitado el pabellón alemán, y desde esta población ha dirigido un telegrama al ministro de Propaganda de su Gobierno Dr. Goebbels, diciéndole que está encantado del recibimiento que se le ha tributado en Italia, siendo todo y por todas partes muestras de simpatía para su nación.

EL PRESIDENTE DE SUIZA VISITA AL REGENTE DE HUNGRIA

Budapest.—El presidente de la Confederación de Suiza ha llegado a Budapest para devolver la visita al regente de Hungría.

Por todas partes está recibiendo manifestaciones de simpatía.

ACUERDOS DEL GOBIERNO DE EGIPTO

El Cairo.—El Gobierno de Egipto ha tomado acuerdos para llevar a cabo la aprobación del nuevo código de legislación, sobre todo en la parte internacional, quedando con ello

favorecido el comercio de varias naciones, principalmente Italia.

SE INAUGURA EN ITALIA LA VII CAMPAÑA ANTITUBERCULOSA

Bolzano.—En las distintas capitales italianas, se ha inaugurado hoy con festejos brillantísimos la VII campaña contra la Tuberculosis.

Han revestido un interés especial las fiestas celebradas en Nápoles con la apertura en el Teatro Real de San Carlos.

LA PARTICIPACION DE NORUEGA EN EL CONTROL

Oslo.—El Parlamento ha aprobado una ley concediendo un crédito para los gastos del control en España.

EL CINISMO DE MARTINEZ BARRIO

París.—Martínez Barrio ha declarado ante los periodistas que los efectivos de las brigadas internacionales en España no pasan de los doce mil hombres.

Afirmó que en la España roja había una perfecta administración y que el Gobierno de Valencia estaba dispuesto a aceptar la repatriación de los extranjeros en España.

N. de la R.—En cuanto a la perfecta administración diremos, por citar un solo caso, que Barcelona está sin pan.

Sobre los doce mil extranjeros que tienen las brigadas internacionales, se referirá sin duda a los que no han concedido la nacionalidad española, artificio de que se han valido para burlar la repatriación en el caso de que se hubiera llevado a cabo.

¿UN CRUCERO INGLES A BILBAO?

Lisboa.—Comunican de Gibraltar que el crucero «Horn» de 40.000 toneladas ha recibido órdenes de zarpar con rumbo desconocido.

Se supone que el «Horn» ha salido con dirección a Bilbao.

E l Almirantazgo inglés, ha comunicado que por ahora solo se sabe que el crucero ha salido de Gibraltar a las nueve de la noche.

L'UNION

Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y Riesgos diversos

(Fundada en 1828)

Se complace en participar a sus Asegurados y público en general que desde el mes de Septiembre del año anterior tiene establecida en Valladolid, Mendizábal, n.º 6, bajo, su Delegación General Provisional para el Territorio ocupado por el Ejército Nacional, en el que ha venido y sigue actuando con toda normalidad y legalidad por haber cumplimentado lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 17 del mismo mes.

Por lo expuesto anteriormente tiene sus compromisos todos cumplidos, peritados y pagados, habiendo verificado recientemente el pago de 57.468 pesetas al conocido industrial de Cáceres don Gabino Murillo y mederos.

Garanticen sus cosechas asegurándolas en esta Compañía

Subdirector en Cáceres y su provincia (excepto Plasencia) Don Máximo Solano

Calle Plaza Mayor, 45

Subdirector en Plasencia y su partido Don Vicente Simón

Plaza de la República, 22

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carratera de Medellín, Teléfono, 147 • CACERES